2p

2p

HA-1022-a-23-2-0 6/12 lees verder »»»

Opgave 3 Heffingskortingen inkomensafhankelijk

12

13

ledereen in Nederland die inkomstenbelasting moet betalen, heeft recht
op één of meer heffingskortingen. Naast de algemene heffingskorting
hebben belastingplichtigen die betaald werk verrichten ook recht op een
arbeidskorting. Tussen 2014 en 2017 heeft de regering de hoogte van
beide heffingskortingen inkomensafhankelijker gemaakt (zie bron 1).

Dit heeft effect op de arbeidsmarkt. De regering stelt: “De aanpassing van
de arbeidskorting voor inkomens tot en met € 80.000 kan ertoe leiden dat
meer mensen zich zullen aanbieden op de arbeidsmarkt.”

Gebruik bron 1.
Leg de stelling van de regering uit.

Onderstaand oorzaak-gevolg schema toont de invloed van de verhoogde
arbeidskorting (bij inkomens tot en met € 80.000) op de arbeidsvraag.

| conjunctuurzijde |

arbeidskorting

productie || vraag naar arbeid
stijgt

stijgt neemt toe

(d) |~ (e) > () }/

| structuurzijde |

Gebruik de uitspraak van partij 1 en het schema.

Maak van het schema een economisch juiste redenering.
Doe het als volgt:

— schrijf de letters a t/m f op;

— schrijf achter iedere letter het juiste economische verschijnsel.
Kies uit:

1 looneisen worden gematigd

nettoloon stijgt

internationale concurrentiepositie verbetert
koopkracht neemt toe

binnenlandse vraag naar goederen neemt toe

vraag naar exportgoederen neemt toe

OO, WN



Gebruik bron 1.
2p 14 Leg uit of het gemiddelde belastingtarief van een werknemer met een
inkomen van € 20.000 hoger of lager wordt na de belastingwijziging.

Belastingheffing kan een nivellerend effect hebben op de
inkomensverdeling. Een belastbaar inkomen van € 120.000 is zes keer zo
hoog als een belastbaar inkomen van € 20.000 (zie bron 1 en bron 2).
Een werknemer met een belastbaar inkomen van € 120.000 had in 2013
een netto-inkomen van € 66.744. Een werknemer met een belastbaar
inkomen van € 20.000 had in 2013 een netto-inkomen van € 16.317.
Daarmee was het netto-inkomen van het hogere inkomen 4,1 keer zo
hoog als het netto-inkomen van het lagere inkomen. Door de
belastingwijziging is er in 2014 sprake van een toegenomen nivellering
voor de belastbare inkomens € 120.000 en € 20.000.

Gebruik bron 1 en bron 2.

2p 15 Toon met een berekening aan dat er door de belastingwijziging in 2014
sprake is van toegenomen nivellering voor de inkomens € 120.000 en
€ 20.000.

Het Centraal Planbureau (CPB) voorspelde dat in 2014 en volgende jaren
de Nederlandse economie zal groeien. Stel dat deze voorspelling uit is
gekomen en dat in 2017 de Nederlandse economie in de fase van
hoogconjunctuur verkeerde.

Gebruik bron 3.

2p 16 Had de aanpassing van de beide heffingskortingen een procyclisch of
anticyclisch effect op de conjuncturele ontwikkeling van Nederland in het
jaar 20177 Leg je keuze uit met een berekening.
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